
2023年中班社会水果拼盘教案及反思 中
班社会教学反思(优质8篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。怎样写教案才更能起到其作用
呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编整理的优秀教案范文，
欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

中班社会水果拼盘教案及反思篇一

1、懂得借别人的东西要爱护，并能按时归还。

2、能使用借书和还书时的礼貌用语。

3、积极参与活动，大胆表达自己的想法。

4、能大胆、清楚地表达自己的见解，体验成功的快乐。

5、能在集体面前大胆发言，积极想象，提高语言表达能力。

1．图片。

2．故事ppt

（一）启发谈话，引起兴趣。

教师：明明买了一本故事书，丁丁想借来看。丁丁该怎么做
呢？

（二）看图书，了解故事内容。

（1）教师示图1教师：丁丁向明明借书时是怎么说的？（明
明，这本新书借给我看看好吗？）



（2）教师示图1教师：他在干什么？（把借来的书包上封面。
）为什么要包上封面呢？

（3）教师示图1教师：丁丁看书时怎么样？（丁丁看得很认
真，也很小心，不把书弄脏。）

（4）教师示图1教师：丁丁还书时会说些什么？（明明，这
本书我看完了，现在还给你。谢谢！）明明怎样说？（不用
谢。）

（二）情境表演，巩固经验。

1．自由组合，表演"借书"。

2．个别表演，师生评价。

3．迁徙训练，可表演借铅笔、借橡皮等，练习借和还时的言
行。

（三）师生总结，提升情感。

1．教师：你喜欢丁丁的哪些地方？

2．师生针对班级实际，对幼儿进行表扬和鼓励。

3．教师小结：借了东西要爱护，要及时归还。借和还的时候
要使用礼貌用语。

（四）欣赏故事：《宋濂借书》，懂得"借人物及时还后有急
借不难"的道理。

教师：为什么主人同意宋濂随时来借书呢？

教师小结：这个故事告诉我们，借别人的东西不仅要有礼貌，
还要讲信用，要及时归还给别人，今后再问别人借，就不难



了。

日常生活：在日常生活中培养孩子借别人东西时有礼貌，并
且及时归还。

宋濂

借书

明朝有一位叫宋濂的人，家里很穷，根本买不起书。宋濂为
了学习知识，常常借书读。许多富有的人家藏书很多，但是
都不愿意借给他。有一次，宋濂又到一家富户借书看，这家
人不愿意借给他，所以借的时候讲明十天之内要还回来，可
十天根本就读不完那本书。到了第十天早晨，天下着大雪，
那家人以为宋濂不会来还书了，可是宋濂却冒雪把书送了回
来。主人很感动，他告诉宋濂以后可以随时来看书，不再给
他限定借书时间了。

中班社会水果拼盘教案及反思篇二

1、能从多种角度观察水果，了解夏天水果的内部结构。

2、能用不同的线条组合表现自己的感受及观察结果。

3、探索、发现生活中的多样性及特征。

4、体验明显的季节特征。

5、培养幼儿敏锐的观察能力。

。

2、画纸、勾线笔、彩色笔。



3、《幼儿画册》第2册第30页，第3册第43页。

1、猜谜导入，出示图片：

让幼儿知道夏天有很多水果，比较它们的形状。颜色。.味道，
讲述其外部特征。

2、观察水果的内部结构（ppt）。

（1）教师拿出几盘水果，有完整的，也有被切成两半的（可
横切，也可纵切），供幼儿分组观察比较。

（2）师生共同讨论每种水果的内部结构。

3、写生画：《夏天的水果》。

（1）在每组桌上，幼儿可任意组合放置西瓜。哈密瓜。或猕
猴桃等。

（2）幼儿进行水果写生。

指导要点：

（1）引导幼儿细心观察。

（2）合理布局，先从大水果开始画，再把小的水果安排在适
当的位置上。

（3）不要求幼儿完全写实，可以写生与想象相结合，做象征
性表现。

4、师评价、总结。



中班社会水果拼盘教案及反思篇三

1、能运用感官较仔细的观察草坪。

2、丰富词语：软绵绵、又松又软、绿色的地毯。

3、知道小草与人们生活的关系，懂得爱护草坪，树立初步的
环保意识。

4、培养幼儿的创新思维和的大胆尝试的精神。

5、培养幼儿与同伴之间的相互配合。

选择好易于观察的草坪。

小朋友在草坪上玩玩。

整体感知草坪，细细观察小草，并知道小草和草坪相互关系，
草坪是很多小草长在一起形成的。

用身体感觉草坪：软绵绵、又松又软，很舒服、嫩绿的。

什么地方最多草坪，你在什么地方的草坪玩过，怎样玩，请
小朋友畅所欲言。

草坪的用处：草坪很美，人民喜欢在上面玩：因为松软有弹
性，人们在什么运动，不易受伤：因为草地能造出新鲜空气，
能使人的身体健康，有的小动物是吃青草长大的，草坪还能
防止水土流失。

好玩的草坪怎样来的。

草对人们、动物作用都很大，我们大家要爱护草坪，小草出
芽的时候，不要去踩。



幼儿天生就具有主动探索的精神，他们有无数的“是什么”和
“为什么”的问题，这就是等待他们发现的“小秘密”。而
教师要做的就是跟孩子一起去发现、去探索、去尝试、去判
断，让孩子们成为活动的主人。

中班社会水果拼盘教案及反思篇四

活动目标：

1.知道3月8日是国际妇女节，是妈妈的节日。

2.能用响亮的声音、连贯的语言夸奖自己的妈妈。

3.能想办法表达对妈妈的爱，如学会关心妈妈，做让妈妈高
兴的事、更加懂事。

活动准备：

1.人手一张调查表。

2.课件《夸妈妈》。

教学重点与难点：

重点：能用响亮的声音、连贯的语言夸奖自己的妈妈

难点：能想办法表达对妈妈的爱

活动过程：

一、交流调查表，互相介绍自己的妈妈。

师：“每个人都有自己的妈妈，都最爱自己的妈妈。那小朋
友们了解自己的妈妈吗?向好朋友介绍一下自己的妈妈吧！”



二、讲述故事《夸妈妈》，知道3月8日是妈妈的节日

提问：

1.妈妈的节日是哪一天？妈妈的节日到了，小动物们想怎样
为妈妈庆祝节日？

2.小动物们是怎样夸自己的妈妈的？他们的妈妈好在哪里？

三、通过视频感受妈妈的辛劳、能干。

播放视频：“我们一起来看看这是谁的妈妈？她在干什
么？”

1.点击播放两段视频：xx小朋友妈妈在家中劳动的场景；xx小
朋友妈妈工作的情景。

提问：“xx的妈妈这是在哪里？她在干什么？”

四、情感迁移，夸夸自己的妈妈。

师：“xx小朋友的妈妈真能干！你们的妈妈呢？我们也来夸一
夸自己的妈妈吧。”

五、鼓励支持幼儿用自己喜欢的方式，表达对妈妈的爱。

提问：“妈妈的节日快到了，你们知道哪一天是妈妈的节日
吗？我们用什么方法来为妈妈庆祝节日呢？”

六、结束部分。

播放音乐《天下的妈妈都是一样的》，教师在音乐声中总结

活动延伸：



提供各类操作材料 ，幼儿自由制作小礼品、贺卡等。

中班社会水果拼盘教案及反思篇五

1、了解制作面包的主要原料和制作过程。

2、通过模仿表演制作面包、念儿歌，知道面包来之不易。

3、对面包师傅的劳动产生感激的情感。

1、动画片：制作比萨面包

2、图片：面包店，面包师

一、出示面包

1、教师：小朋友你们看这是什么？

你喜欢吃面包吗？

2、你知道面包是从哪里来的？面包师怎么做出来的吗？

二、通过图片，观察了解面包的制作过程。

1、观察面包房里的环境布置。

面包房里各种各样的面包怎样摆放的呢？

（整整齐齐、分类摆放）

2、面包房里这么多面包是用什么做出来的？

制作面包需要哪些工具和材料？

谁做出了这么好吃又美观的面包呢？



3、教师当面包师傅介绍制作面包的原料。

三、怎样制作面包

1、观看动画片：好吃的比萨面包

让幼儿了解制作面包的步骤

和面——做面包——摆放面包——烤面包

2、我来当回面包师

教师：面包师是怎样做成面包的？我们来模仿一下做面包的
动作好吗？

3、带领幼儿边念《面包歌》边模仿制作面包的`动作。

在游戏中体验面包师的劳动。

中班社会水果拼盘教案及反思篇六

1.尝试三人一组合作搭肩行进。

2.通过探索、示范、合作游戏的方法，统一行进节奏，学习
相互迁就。

3.体验合作的成功和喜悦。

纱巾或可以遮住眼睛的布。

1.双人律动，增加彼此的熟悉程度与默契。

2.动作要领，面对面拉手站立，一起进退。

1.游戏规则：两个小朋友手牵手，蹲下来。第三个小朋友"腿



受伤"，双手搭在前两个小朋友的肩上，站稳后，将受伤的腿
抬起，不能落地。

2.师：小朋友的腿受伤了，别担心，大家来做他的拐杖，送
他去医务室吧。

3.教师引导幼儿轮流练习单脚跳。

1.师：《盲女》肿眼睛失明的小姑娘能在好朋友的帮助下，
感受到大自然的美。今天我们也来用心尝试一下，蒙上眼睛
在好朋友的带领下前进。

2.规则：两人一前一后站立。后面的小朋友眼睛被蒙住，右
手搭在前面小朋友的左肩上，由前面的小朋友带领前进。

3.要领：前面的小朋友可以用一只手扶在同伴的手上表示
关][心、安慰，速度要慢，后面的小朋友要放心的迈开脚步。

师：当被好朋友抬着往前走时，你有什么感受？当眼睛被蒙
住时，你害怕吗？（幼儿自由发言，教师总结：我们在做事
情时合作最重要）

幼儿在老师的带领下，做放松动作。

中班社会水果拼盘教案及反思篇七

1、认识垃圾及其产生原因，认识各种垃圾箱。

2、用画实物、写数字等形式记录幼儿园、家庭一周中产生的
垃圾名称及数量。

3、了解垃圾与人们生活的关系，产生保护环境的积极情感。

班内用的垃圾统计表一张，家庭用的垃圾统计表若干



1、观看幼儿园里的垃圾箱，初步认识垃圾及其产生原因。

教师提出问题：垃圾箱里有什么？什么叫垃圾？你还在什么
地方看见过垃圾？垃圾都是从哪里来的？丰富词汇：生活垃
圾。

2、猜想：我们一天会制造多少垃圾？

教师提问：垃圾是我们人类在生活中制造的没有用的废物，
猜猜我们一天会制造多少垃圾？

3、统计：我们制造的垃圾。

出示垃圾统计表，教师讲解垃圾统计表的用法：用画画的形
式将自己在一日活动中制造的垃圾名称及数量记录在垃圾统
计表里。

4、活动延伸：统计家庭中制造的垃圾。

请家长和幼儿一起设计家庭用的垃圾统计表，家长协助幼儿
用画实物、写数字等形式记录家庭一周中产生的垃圾名称及
数量。

中班社会水果拼盘教案及反思篇八

1、能够根据水果的特征尝试编谜语，能较完整的讲述自己编
的谜面。

2、能积极参与、大胆想象，体验编谜语和猜谜语的乐趣。

1、趣味练习：秋季水果谜语

2、准备各类水果。



3、图片：我喜欢的水果

1、老师讲一个谜语，请幼儿来猜一猜，体验猜谜语的乐趣。

2、鼓励幼儿动脑筋，根据谜面猜谜底。

1、趣味练习：水果谜语

教师分析谜面，幼儿边说听边看，理解什么叫谜面，什么叫
谜底。

2、出示一种水果，启发幼儿发挥想象，尝试用形象的方式说
说它的特征，学习编谜。

鼓励幼儿将谜面编完整。

1、观看图片：我喜欢的水果

谈谈各种水果的特征

2、启发幼儿想象，鼓励幼儿将其编成完整、形象的谜语。


